



Совет Безопасности

Пятьдесят пятый год

4111-е заседание

Понедельник, 13 марта 2000 года, 12 ч. 15 м.

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Чоудхури	(Бангладеш)
Члены:		
Аргентина	г-н Листре
Канада	г-н Фаулер
Китай	г-н Ван Инфань
Франция	г-н Дутрио
Ямайка	г-жа Даррант
Малайзия	г-н Хасми
Мали	г-н Уан
Намибия	г-жа Ашипала-
Мусавьи		
Нидерланды	г-н Хамер
Российская Федерация	г-н Грановский
Тунис	г-н бен Мустафа
Украина	г-н Ельчэнко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	сэр Джереми Гринсток
Соединенные Штаты Америки	г-жа Содерберг

Повестка дня

Положение в Сьерра-Леоне

Третий доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (S/2000/186)

Заседание открывается в 12 ч. 15 м.

Выражение сочувствия правительству и народу Украины

Председатель (говорит по-английски): В начале заседания я хотел бы от имени Совета Безопасности выразить глубокое сочувствие правительству и народу Украины в связи с гибелью большого количества людей в результате несчастного случая, недавно произошедшего на шахте имени Баракова в восточной части Украины. Я хотел бы просить представителя Украины передать его правительству и семьям погибших наши искренние соболезнования.

Г-н Ельчэнко (Украина) (говорит по-английски): От имени моего правительства мне хотелось бы выразить Вам, г-н Председатель, и через Вас всем членам Совета Безопасности искреннюю признательность за только что выраженные соболезнования в связи с трагическим несчастным случаем на угольной шахте в восточной части Украины.

В результате взрыва газа на угольной шахте погибло более 80 рабочих. Наше правительство учредило специальную комиссию по расследованию этого трагического несчастного случая, который является крупнейшим среди случаев подобного рода в истории нашей страны.

Я незамедлительно передам ваши соболезнования, которые являются источником большой моральной поддержки, моему правительству и семьям погибших.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Сьерра-Леоне

Третий доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (S/2000/186)

Председатель (говорит по-английски): Я хотел бы информировать Совет о том, что на мое имя поступило письмо от представителя Сьерра-Леоне, в котором он обращается с просьбой пригласить его для участия в обсуждении пункта повестки дня

Совета. В соответствии с установившейся практикой я предлагаю с согласия Совета, пригласить этого представителя принять участие в обсуждении без права голоса согласно соответствующим положениям Устава и правилу 37 временных правил процедуры Совета.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

По приглашению председателя г-н Рове (Сьерра-Леоне) занимает место за с т о л о м Совета.

Председатель (говорит по-английски): В соответствии с пониманием, достигнутым в ходе состоявшихся ранее в Совете консультаций, и если не поступит возражений, я буду считать, что в соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совет Безопасности согласен пригласить заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Хеди Аннаби.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

Я приглашаю г-на Аннаби занять место за столом Совета.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня. Заседание Совета проводится в соответствии с пониманием, достигнутым в ходе состоявшихся ранее в Совете консультаций.

На рассмотрении членов Совета находится третий доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ), содержащийся в документе S/2000/186.

На сегодняшнем заседании Совет Безопасности заслушает брифинг помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Хеди Аннаби, после которого члены Совета могут задать вопросы и выступить с замечаниями.

Слово имеет г-н Аннаби.

Г-н Аннаби (говорит по-английски): Внимание членов Совета представлен третий доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) от

7 марта с.г. В этом докладе освещаются события, происшедшие со времени представления предыдущего доклада от 11 января 2000 года (S/2000/13).

В течение отчетного периода был достигнут определенный прогресс в развитии мирного процесса в Сьерра-Леоне, однако прогресс по многим направлениям мирного процесса был по-прежнему медленным. В частности, удалось добиться небольшого прогресса в деле разоружения в северных и восточных районах страны, в то время как группы мятежников продолжали чинить препятствия гуманитарной деятельности и деятельности МООНСЛ по патрулированию, а также подвергать преследованию мирное население в этих районах.

1 и 2 марта 2000 года в Бамако под эгидой нынешнего Председателя Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) было проведено специальное совещание, в котором приняли участие высокопоставленные представители ЭКОВАС, Организации африканского единства (ОАЕ), Специальный представитель Генерального секретаря и представители сторон в Сьерра-Леоне. Это специальное совещание завершилось принятием коммюнике, в котором содержатся призывы ко всем лидерам в Сьерра-Леоне претворить свои заявления о приверженности мирному процессу в конкретные действия.

После выхода этого доклада произошло важное событие, а именно: на прошлой неделе - 9 марта - было созвано совещание на высоком уровне в развитие итогов бамакской встречи с участием президента Каббы, г-на Санко, г-на Коромы и вождя Хинги Нормана, а также Специального представителя Генерального секретаря г-на Адениджи, Командующего силами МООНСЛ и Командующего силами Группы ЭКОВАС по наблюдению (ЭКМОГ). На этом совещании были согласованы и впоследствии приняты следующие решения. МООНСЛ, гуманитарным учреждениям и всем гражданским лицам, включая беженцев и лиц, перемещенных внутри страны, будет обеспечен полный и беспрепятственный доступ во все районы страны. Впредь не будет районов, контролируемых какой-либо группой комбатантов, и правительство будет осуществлять полный контроль над всеми районами страны. И наконец, разоружение будет осуществляться в специально отведенных районах в

северных и восточных провинциях, где для этого имеются условия, а позднее - в других районах, где такие условия будут созданы. На следующий день - 10 марта - Специальный представитель созвал очередное совещание с представителями Объединенного революционного фронта (ОРФ), Революционного совета вооруженных сил (РСВС), правительства, МООНСЛ и ЭКМОГ, и на этом заседании было решено, что в течение 48 часов группировки снимут все свои контрольно-пропускные пункты.

За период, охватываемый данным докладом, имели место несколько серьезных инцидентов с участием МООНСЛ и групп бывших мятежников или комбатантов, хотя в случае главного инцидента с участием гвинейского подразделения он в тот момент не находился под командованием МООНСЛ; он тогда еще не присоединился к МООНСЛ. В ходе этих инцидентов миротворческие силы были вынуждены сдать свое оружие группам вооруженных мятежников. С тех пор, по настоянию Генерального секретаря, были приняты меры, направленные на то, чтобы не допустить повторения в будущем подобных инцидентов, а также постараться вернуть это оружие. Хотя часть этого оружия и была возвращена, в основном оружие, захваченное у гвинейского подразделения, пока не возвращено ОРФ.

23 февраля 2000 года автоколонна индийского батальона, направлявшаяся из Кенемы в Дару, также была остановлена большой группой хорошо вооруженных бойцов ОРФ. Возникшее противостояние продолжалось в течение двух дней, но в конце концов автоколонна МООНСЛ была вынуждена вернуться в Кенему. Однако 7 марта другой колонне индийского батальона удалось достичь Дару без препятствий со стороны ОРФ.

В настоящее время помимо Фритауна силы МООНСЛ дислоцированы также в Лунги, Порт-Локо, Лунсаре, Масиаке, Макени, Магбураке, Кенеме, Дару и в лагере на 91 миле, а также в Бо и Мойамбе. Был предпринят также ряд попыток развернуть контингенты в Койду и Каилахуне на самом востоке страны, но в основном эти усилия оказались безуспешными в результате отказа ОРФ предоставить МООНСЛ свободу передвижения. Однако 10 марта автоколонна МООНСЛ в составе 65 военнослужащих смогла достичь Каилахуна и Буюду в ходе разведывательной операции. В то же

время, судя по устным сообщениям, которые мы получили сегодня от МООНСЛ, предусматриваемое развертывание в Каилахуне части индийского батальона сегодня вновь было остановлено ОРФ. Кроме того, войскам пока так и не удалось достичь Койду, хотя патрули военных наблюдателей МООНСЛ уже четыре раза посещали этот город.

В письме от 13 января 2000 года на имя Генерального секретаря министр иностранных дел Нигерии предложил отложить на 90 дней вывод находящегося в Сьерра-Леоне под командованием ЭКОМОГ нигерийского батальона. Он обратился с этим предложением в интересах содействия недопущению возможного возникновения вакуума в области безопасности до полного развертывания расширенной МООНСЛ. В рамках принятых впоследствии решений в ходе обсуждений с военными властями Нигерии была достигнута договоренность о том, что в состав МООНСЛ войдут два пехотных батальона и одна танковая рота Нигерии. Я хотел бы выразить нашу признательность правительству Нигерии за сотрудничество и за проявленную им гибкость в интересах обеспечения необходимого уровня безопасности в стране до полного развертывания МООНСЛ.

Программа разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР) продолжает осуществляться довольно медленными темпами. В то же время за отчетный период значительно активизировался процесс разоружения бывших комбатантов из состава Сил гражданской обороны (СГО). На сегодняшний день 18 332 бывших комбатанта разоружены и демобилизованы. Однако нас беспокоит малое количество и низкое качество сданного оружия, а также соотношение между количеством собранного оружия и числом бывших комбатантов, поскольку многие комбатанты являются на пункты демобилизации только с боеприпасами или ручными гранатами. На сегодняшний день всего собрано 6426 единиц, а также 1545 гранат и 1,5 миллиона единиц боеприпасов.

Продолжает вызывать беспокойство и положение в области безопасности в лагерях разоружения и демобилизации, особенно в Порт-Локо. МООНСЛ недавно приступил к уничтожению боеприпасов и невзорвавшихся минометных боеприпасов, собранных в ходе этих мероприятий.

Говоря о положении в области прав человека, я хотел бы напомнить о том, что положение с правами человека в Сьерра-Леоне обстоятельно обсуждалось на состоявшихся 8 марта консультациях Совета Безопасности. Поэтому сегодня я не буду вдаваться в детали этого вопроса.

Однако я хотел бы вновь сказать, что ситуация в области прав человека в Сьерра-Леоне остается источником серьезной обеспокоенности, в частности в районе Порт-Локо, где присутствуют элементы бывшей армии Сьерра-Леоне, и в районах, удерживаемых ОРФ, при продолжении инцидентов с похищениями, насилием и преследованием гражданских лиц. Однако, по данным наших наблюдателей за соблюдением прав человека, произошло некоторое улучшение положения в области прав человека в районах, где удалось развернуть МООНСЛ.

В настоящее время деятельность сьерра-леонской полиции по-прежнему ограничена западной частью страны, в частности Фритауном. У местной полиции также нет необходимого персонала, средств и оборудования для выполнения основных задач. Несмотря на эти проблемы, удалось добиться прогресса в подготовке полицейских, улучшении условий их службы, контроле за их поведением и осуществлении структурных и кадровых изменений, которые проводятся под руководством главного инспектора сьерра-леонской полиции при поддержке специальных полицейских сил Содружества и советников гражданской полиции МООНСЛ.

Что касается гуманитарных аспектов, то после развертывания военных подразделений МООНСЛ появились признаки некоторого улучшения возможностей для доставки гуманитарной помощи. По-прежнему нужны безотлагательные действия для улучшения ужасных условий, в которых находятся здравоохранение, водоснабжение, санитария и школьные объекты в большинстве районов, в которых проводилась оценка. В настоящее время сопротивление ОРФ развертыванию МООНСЛ все еще замедляет гуманитарный доступ для примерно 2,6 миллиона затронутых войной сьерралейцев в верхней части Северной провинции и Восточной провинции страны. Только ограниченная гуманитарная помощь возможна в критических районах Камбии в Северной провинции и в Каилахуне и Коно в Восточной провинции. В случае

улучшения гуманитарного доступа учреждениям Организации Объединенных Наций потребуются дополнительная щедрая поддержка со стороны международного сообщества доноров.

Я хотел бы также проинформировать членов Совета о двух происшедших 7 марта инцидентах, в которых гуманитарные сотрудники были задержаны и подверглись грубому обращению со стороны бойцов ОРФ в районах Кабалы и Рогбери, соответственно. Все эти сотрудники, занимающиеся оказанием помощи, были освобождены, хотя один был ранен в руку. В результате соответствующие неправительственные организации - "Врачи без границ" и "Christian Extention Services" - приостановили свои операции в контролируемых ОРФ районах.

В докладе Генерального секретаря излагаются основные шаги, которые надо предпринять в ходе мирного процесса для определения приоритетов и обязанностей всех заинтересованных лиц и предоставления международному сообществу критериев для определения прогресса. Эти основные шаги можно сгруппировать по четырем конкретным направлениям деятельности: во-первых, скорейшее разоружение, демобилизация и реинтеграция всех бывших комбатантов; во-вторых, распространение государственной власти, включая правоприменительную деятельность, на всю территорию страны; в-третьих, национальное примирение и демократизацию; и, в-четвертых, улучшение возможностей Сьерра-Леоне обеспечивать свою собственную безопасность. Значительный прогресс в течение этого года в направлении достижения этих важных целей явился бы важным предварительным условием для организации и проведения парламентских и президентских выборов, предусмотренных на весну 2001 года.

Ясно, что прогресс в направлении этих целей потребует неизменной приверженности всех заинтересованных сторон, а также значительных материальных и финансовых ресурсов. В этой связи Генеральный секретарь искренне приветствует организацию конференции доноров, которая пройдет в Лондоне 27 марта по инициативе британского правительства, и попросил первого заместителя Генерального секретаря Луизу Фрешетт представлять Организацию Объединенных Наций на этом форуме,

чтобы подчеркнуть то значение, которое он придает этой встрече.

В этой связи Генеральный секретарь хотел бы призвать сообщество доноров делать щедрые пожертвования, в частности в Многосторонний донорский целевой фонд Всемирного банка, в целях покрытия нынешнего дефицита примерно в 20 млн долл. США в финансировании программы разоружения, демобилизации и реинтеграции. Также было бы полезным, если бы финансовая поддержка

различных других аспектов мирного процесса, в том числе мелких высокоэффективных проектов, мероприятий по гражданским делам, воссозданию гражданской полиции, поддержке политических партий - включая преобразование ОРФ в политическую партию - и других усилий в области демократизации могла осуществляться через Целевой фонд Организации Объединенных Наций для Сьерра-Леоне, как предлагается в докладе.

Однако в докладе Генерального секретаря подчеркивается, что одних только ресурсов будет недостаточно. В конечном счете правительство Сьерра-Леоне, ОРФ, другие группы и все лидеры Сьерра-Леоне несут личную ответственность за продвижение вперед процесса, и они должны активизировать свои усилия для достижения этой цели. В этой связи зачастую негативный подход г-на Санко к ключевым элементам мирного процесса и роли, возложенной на Организацию Объединенных Наций, остается поводом для беспокойства. Недружелюбные публичные заявления лидера ОРФ в отношении МООНСЛ и ее мандата приводят к росту напряженности между бойцами ОРФ и силами МООНСЛ на местах. Они также порождают серьезные сомнения в отношении приверженности г-на Санко и ОРФ добросовестному осуществлению Ломейского соглашения. Поэтому г-н Санко должен развеять эти сомнения реальным и недвусмысленным образом. Его участие во встрече высокого уровня, которая прошла 9 марта, является шагом в правильном направлении, но следует сделать больше.

Продолжающиеся нарушения соглашения о прекращении огня, совершенные в отношении гражданских лиц и миротворцев, неприемлемы. Упорное противодействие патрулям МООНСЛ и ее развертыванию также неприемлемо и должно немедленно прекратиться. Однако МООНСЛ добилась внушительного прогресса перед лицом значительных трудностей по развертыванию во многих районах Сьерра-Леоне, как я отметил, включая районы, где ранее не было никакого развертывания.

Усилия региональных лидеров, в частности президента Мали Конаре, нынешнего Председателя ЭКОВАС, по обеспечению поступательного движения мирного процесса, получают высокую оценку, и Организация Объединенных Наций надеется на то, что эти весьма полезные и

конструктивные усилия будут продолжены в будущем.

В заключение я хотел бы обратиться к членам Совета с призывом, по-возможности, согласиться с изменением цикла отчетности по МООНСЛ. До сих пор доклады представлялись каждые 45 дней; нам кажется, что Совет мог бы рассмотреть возможность изменения этого цикла, с тем чтобы доклады представлялись раз в два месяца, если члены Совета не будут против.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я представлю слово члену Совета.

Сэр Джереми Гринсток (Соединенное Королевство) (говорит по-английски): Соединенное Королевство тепло приветствует первый доклад Генерального секретаря, представленный в соответствии с резолюцией 1289 (2000) Совета Безопасности, в том числе за четкое выделение проблемных областей в деле осуществления этой резолюции и приоритетных областей для действий Организации Объединенных Наций сейчас.

Мы также весьма благодарны г-ну Аннаби за брифинг, который он только что провел, что предоставило нам свежую информацию по ряду важных аспектов. Я могу сразу сказать, что Соединенное Королевство не возражает против продления периода представления докладов до 60 дней. Мы понимаем то давление, в котором находится сейчас Департамент операций по поддержанию мира.

Мой визит в Сьерра-Леоне 8-10 марта, который совпал с визитом государственного министра Соединенного Королевства по вопросам международного развития г-жи Клэр Шорт, подтверждает основные выводы, приведенные в анализе Генерального секретаря.

Мне пришлось выезжать за пределы Фритауна и доезжать до поселка Масиаке, а также побывать в лагерях разоружения, демобилизации и реинтеграции в Порт-Локо, и первым наиболее ярким впечатлением каждого является непреодолимое стремление сьерралейцев к миру и нормальной жизни. Например, на общинном уровне в Сьерра-Леоне отсутствует враждебность на религиозной почве. Мне кажется, что мусульмане и христиане живут в таком же согласии в Сьерра-

Леоне, как и в других странах Африки. Я могу предположить, что даже большинство бывших рядовых комбатантов готовы сложить свое оружие и вернуться к гражданской жизни. Тем не менее процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции, которым охвачено более 18 000 человек, в настоящее время практически полностью приостановлен в силу того, что комбатанты не получают приказа являться на пункты демобилизации.

Г-н Аннаби также обратил внимание на качество сдаваемого оружия. Я видел, как комбатанты Объединенного революционного фронта (ОРФ) сдавали оружие, которое можно было бы отнести к категории антикварного на уровне первой мировой войны, чтобы получить свои 300 долл. США за участие в процессе разоружения, демобилизации и реинтеграции. Очевидно, что независимо от источников его происхождения современное и качественное оружие прячется в лесах.

Поэтому ответственность за то, чтобы дать ответ на это явное стремление к миру, несут политические лидеры. Президент Кабба уже продемонстрировал свою готовность к важным компромиссам в целях обеспечения гарантий прекращения конфликта. Я привлек его внимание к тому факту, что ему также необходимо знать, как и когда отказываться от компромисса и в каких случаях проявлять твердость в интересах народа. Мне кажется, что он учел этот момент. Мне не удалось заручиться такой же приверженностью цели мира со стороны других ведущих фракционных лидеров и, возможно, в наименьшей степени со стороны Фоде Санко. Генеральный секретарь абсолютно прав, когда в своем докладе он прямым образом указывает на Санко и лидеров ОРФ, называя их теми лицами, которые несут главную ответственность за создание препятствий на пути развертывания Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) и достижение дальнейшего продвижения вперед мирного процесса в целом. Государственный секретарь Шорт неоднократно обращался к нему с призывом ускорить процесс участия ОРФ в разоружении, демобилизации и реинтеграции и отказаться от создания препятствий на пути развертывания МООНСЛ. Это вывело Санко из себя и он заявил, что ОРФ не предпринимает подобных шагов, что он никогда не отдавал приказов об убийствах для достижения политической цели, что ОРФ не

захватывал оружие у гвинейских военнослужащих и что он не продал ни одного алмаза для закупок своего оружия. Конечно, существуют объективные факты, подтверждающие, что ОРФ несет ответственность за все упомянутые действия. В этой связи он подрывает авторитет Совета в контексте поддержки Ломейского соглашения о мире, в равной степени как и нарушение запрета на поездки. Важным аспектом оказания давления на стороны является настойчивое требование выполнять адекватным образом решения Совета. Этот аспект также имеет исключительную важность для обеспечения устойчивого улучшения крайне тяжелой гуманитарной ситуации и ситуации в области прав человека в стране.

Я с удовлетворением отмечаю, что Генеральный секретарь определил в качестве одной из приоритетных задач создание новых, демократических и подотчетных сьерра-леонских вооруженных сил и полиции. Соединенное Королевство предоставляет свой персонал и ресурсы на цели этой деятельности, обе из которых - армия и полиция - имеют исключительную важность не только для заполнения вакуума в области безопасности в стране, но и для наделения МООНСЛ возможностью для осуществления своего мандата и завершения миссии. В противном случае Организации Объединенных Наций пришлось бы оставаться в этой стране слишком долго. Я с удовлетворением отмечаю, что на прошлой неделе во время нашей поездки президент Кабба достаточно ясно дал нам понять, что для приема в ряды вооруженных сил и полицию будут установлены четкие и транспарентные процедуры отбора и что независимо от принадлежности к группировкам это право будет предоставлено всем сьерралеонцам, если они будут обладать соответствующей квалификацией.

Выборы должны будут стать крайне важной частью процесса осуществления Соглашения. В стране, где государственная власть распространяется не более чем на половину территории страны, проведение выборов станет сложной задачей и, несомненно, потребует существенных затрат со стороны международного сообщества. Но, по возможности, мы должны обеспечить строгое выполнение конституционного графика, а именно, президентских выборов в феврале следующего года и парламентских выборов - через три месяца после них. Выборы предоставляют

ОРФ такие же возможности, как и другим партиям, и он должен внести свой вклад в обеспечение того, чтобы Сьерра-Леоне развивалась на по ангольской, а по мозамбикской модели. Члены Совета могут догадаться, кому я отвожу потенциальную роль Савимби, если в контексте Сьерра-Леоне возникнет подобная ситуация.

Совет Безопасности не должен забывать о том, что начало развертывания МООНСЛ было достаточно трудным и, возможно, не совсем успешным. Это ни в коей мере не следует толковать как критическое замечание в адрес Специального представителя Генерального секретаря г-на Адениджи, Командующего силами Джетли и других старших должностных лиц Организации Объединенных Наций в этой стране, которые для достижения результатов в исключительно сложных обстоятельствах прилагают достойные высокой оценки и напряженные усилия и принимают решительные меры в тех случаях, когда это возможно. Но у населения Сьерра-Леоне почему-то сложилось мнение, что Организация Объединенных Наций несет ответственность за вывод Группы Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по наблюдению (ЭКОМОГ), которая, как они полагали с учетом некоторых оправдывающих обстоятельств, должна была защитить их, и заменила ее на контингент Организации Объединенных Наций, не имеющий, как им представляется, достаточного оснащения и мотивации и обладающий различным мандатом. Разумеется, это впечатление еще больше усилилось в результате захвата оружия у гвинейского контингента.

Мне пришлось пережить несколько неприятных моментов для того, чтобы официально разъяснить, что ЭКОМОГ приняло свое собственное решение о приостановлении операции и что МООНСЛ является нейтральной миротворческой операцией, с развертыванием которой согласились все подписавшие Ломейское соглашение о мире стороны, и что она полностью в состоянии выполнить свою задачу, если участники Соглашения выполняют свои. Тем не менее Совету необходимо внимательно следить за этим развитием событий и вместе с Секретариатом настаивать на полномасштабном развертывании МООНСЛ как в количественном, так и в качественном отношении. Я призвал Специального представителя Адениджи провести в рамках осуществления одной из его

важных функций национальную кампанию в области общественной информации и вдохновить такую кампанию, с тем чтобы довести до сведения сьерралейцев понимание того, каким важным фактором является для них МООНСЛ, и добиваться сотрудничества с их стороны.

Далее я хочу обратить внимание на проблему ресурсов. В настоящее время Демократическая Республика Конго является критерием успеха деятельности Организации Объединенных Наций в Африке, и Соединенное Королевство согласно с этим определением. Но и Сьерра-Леоне также выдвигает серьезное испытание. Операция по поддержанию мира в Сьерра-Леоне, которая в настоящее время является крупнейшей миротворческой операцией Организации Объединенных Наций в мире, предшествовала по времени операции в Демократической Республике Конго и, по всей вероятности, станет моделью для дальнейших миссий. Поэтому поддержка доноров имеет исключительную важность. Запланированную на 27 марта в Лондоне конференцию доноров высокого уровня будет проводить государственный секретарь по вопросам международного развития и в ее работе примет участие президент Кабба и, я надеюсь, заместитель Генерального секретаря. Ее целью будет дальнейшая мобилизация политической и финансовой поддержки мирного процесса и определения приоритетных целей международного финансирования на предстоящий период. Чтобы заложить основу для проведения свободных и справедливых выборов в следующем году и вывода в конечном итоге МООНСЛ, помощь должна быть предоставлена в неотложном порядке. Надеюсь, что мои коллеги по Совету Безопасности, которые в состоянии сделать это, сыграют в этой связи ведущую роль.

Само по себе проведение этого открытого брифинга является отражением обеспокоенности членов Совета нестабильной ситуацией в Сьерра-Леоне и нашей решимости добиваться выполнения Ломейского соглашения. Но мне кажется, с учетом того, что представители средств массовой информации не присутствуют на данном заседании, результаты этого брифинга будут восприниматься более серьезно, если Вы, г-н Председатель, после заседания выступите с заявлением для печати. Когда 9 марта я встречался с президентом Каббой, он держал в руке заявление, сделанное Вами 8 марта после обсуждения вопроса о гуманитарной ситуации

в этой стране, и он был вдохновлен этим. Г-н Председатель, мне кажется, что Вам необходимо с согласия членов Совета четко заявить о том, что члены Совета поддерживают сделанные Генеральным секретарем в его докладе заключения; придают важное значение скорейшему выполнению всех аспектов Ломейского соглашения о мире и в этом контексте высоко оценивают усилия Специального представителя Адениджи и МООНСЛ; выражают сожаление в связи с медленным прогрессом осуществления, в частности, процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции; и призывают все подписавшие Ломейское соглашение стороны, особенно председателя Санко и ОРФ, вновь подтвердить и продемонстрировать конкретную приверженность Ломейскому мирному процессу посредством создания условий для распространения государственной власти на всю территорию Сьерра-Леоне в полном сотрудничестве с МООНСЛ и операцией Организации Объединенных Наций в целом, а также отдать распоряжение членам ОРФ разоружиться и сдать свое оружие, в том числе тяжелые вооружения, мины и зенитные установки.

Г-н Председатель, я отдаю Вам должное за решение о проведении этого открытого заседания, которое свидетельствует об интересе Совета Безопасности к положению в Сьерра-Леоне и его озабоченности в этой связи, и я надеюсь, что выводы, которые мы сделаем на этом заседании, будут способствовать поддержке и укреплению усилий тех, кто на местах добивается установления прочного мира.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю представителя Соединенного Королевства за выступление, в особенности за удачную формулировку тех пунктов, о которых я могу сообщить представителям средств массовой информации после завершения нашего сегодняшнего заседания.

Г-н Хасми (Малайзия) (говорит по-английски): Г-н Председатель, моя делегация хотела бы поблагодарить Вас за созыв сегодня в этом высоком форуме заседания по рассмотрению третьего доклада Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) в целях предоставления информации более широкому кругу государств - членов Организации Объединенных Наций. Этот доклад, опубликованный через месяц после принятия резолюции 1289 (2000),

которая санкционировала расширение МООНСЛ, в результате чего она стала самой крупной из всех развернутых Организацией Объединенных Наций в настоящее время миссий, имеет особо важное значение с учетом тревожных сообщений, которые продолжают поступать из Сьерра-Леоне.

Мы также благодарим Генерального секретаря за его доклад и, конечно, помощника Генерального секретаря г-на Аннаби за информацию о последних событиях. Моя делегация также выражает согласие относительно изменения графика отчетности, предложенного г-ном Аннаби, при условии сохранения систематического характера предоставления докладов Совету. Мы также выражаем благодарность представителю Соединенного Королевства послу Гринстоку за его весьма содержательный брифинг о ситуации в Сьерра-Леоне, основанный на его недавнем посещении этой страны, а также за весьма уместные комментарии, с которыми он только что выступил.

В докладе Генерального секретаря обращается внимание на позитивные и негативные моменты, которые имели место в процессе осуществления Ломейского мирного соглашения за отчетный период. Мы разделяем, среди прочего, выраженную в докладе озабоченность по поводу медленных темпов осуществления программы разоружения, демобилизации и реинтеграции с учетом того факта, что по состоянию на 1 марта 2000 года общее число зарегистрированных бывших комбатантов составляет лишь 17 191 человек.

Враждебные и противоречивые публичные заявления, с которыми г-н Фодэ Санко выступил в адрес МООНСЛ, вызывают искреннее сожаление. Эти и последующие препятствия, чинимые на пути деятельности сил, размещенных в ряде областей, находящихся под контролем повстанцев, служат лишь дальнейшему ослаблению доверия и вызывают сомнения в отношении приверженности г-на Санко мирному процессу. Более серьезную обеспокоенность вызывает продолжающееся ухудшение положения в области прав человека в стране, где по-прежнему совершаются ограбления, поджоги домов, притеснения и похищения гражданских лиц, изнасилования и сексуальные надругательства в районах, находящихся под контролем повстанцев. Мы не можем не подчеркнуть, что подобные акты являются неприемлемыми и должны быть немедленно

прекращены. Необходимо довести до сознания совершающих такие акты лиц и сделать это без обиняков, что амнистия не распространяется на преступления, совершенные после подписания Ломейского мирного соглашения.

Отмечая тот факт, что положение в области прав человека в целом улучшается в тех районах, где развернуты силы МООНСЛ, в докладе ясно говорится о том, что на территории всей страны по-прежнему сохраняется напряженная и нестабильная ситуация. Поэтому особо важное значение имеет оперативное увеличение численности военного персонала до санкционированного числа в 11 100 человек.

Кроме этого, с учетом продолжающихся нападений на гражданских лиц, а также отказом Объединенного революционного фронта (ОРФ) сотрудничать с МООНСЛ, о чем свидетельствуют незаконное блокирование основных дорог и захват оружия хорошо вооруженными комбатантами ОРФ, назрела настоятельная необходимость в более решительных ответных действиях со стороны МООНСЛ в соответствии с эффективными правилами применения вооруженной силы, которые предусмотрены ограниченным мандатом, предоставленным Миссии согласно главе VII. Мы полностью поддерживаем г-на Адениджи в его усилиях, направленных на дальнейшее проведение решительной политики в отношении бывших лидеров мятежников в связи с продолжающимися нарушениями прав человека и невыполнением положений Мирного соглашения.

Малайзия с удовлетворением отмечает изложенные Генеральным секретарем в его докладе обоснованные мнения, в частности содержащиеся в пунктах 41-56, в которых обращается внимание на то, что еще необходимо сделать для сохранения темпов осуществления мирного процесса. Мы разделяем его мнение о необходимости скорейшего осуществления разоружения, демобилизации и реинтеграции всех бывших комбатантов; распространения государственной власти, в том числе установления правопорядка на территории всей страны; национального примирения и демократизации; и укрепления потенциала Сьерра-Леоне в целях обеспечения своей собственной безопасности посредством реорганизации своих профессиональных вооруженных сил.

Все эти факторы имеют важное значение для успешного завершения мирного процесса. Мы призываем все стороны выполнять взятые на себя серьезные обязательства, а международное сообщество - продолжать оказывать помощь правительству Сьерра-Леоне посредством предоставления столь необходимых материальных и финансовых ресурсов.

В этой связи моя делегация отмечает недостаточное финансирование, о чем говорит Генеральный секретарь в своем докладе, и его призыв внести взносы в ходе предстоящей конференции доноров, которая состоится в Лондоне. Мы выражаем признательность тем странам, которые внесли щедрые взносы. К числу таких стран, которые внесли существенный вклад, относятся в первую очередь Соединенное Королевство и Соединенные Штаты.

И наконец, моя делегация поддержит предложенное послом Гринстоком заявление для средств массовой информации, в основе которого лежат изложенные им элементы.

Г-н Хамер (Нидерланды) (говорит по-английски): Я хотел бы поблагодарить г-на Аннаби за его брифинг и за представление им доклада Генерального секретаря. Как и предыдущие ораторы - послы Гринсток и Хасми, я хочу сказать о том, что моя делегация полностью поддерживает призыв г-на Аннаби об увеличении промежутка времени между представлением докладов.

В рассматриваемом нами докладе содержится ряд позитивных моментов, но в целом ситуация неблагоприятная. Во время процесса развертывания сил Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ), которое происходит в настоящее время, я хотел бы отметить мужество ее участников, ее подразделения становятся объектами нападений и запугиваний со стороны мятежников. Происходят массовые грубые нарушения прав человека, которые носят столь серьезный характер, что Председатель Совета был вынужден выступить на прошлой неделе с решительным заявлением для прессы.

Эта ситуация является неприемлемой, и ясно, что главная ответственность за ее сохранение ложится на г-на Санко. Кроме этого, эта ситуация обусловлена недостаточной приверженностью

г-на Санко и Объединенного революционного фронта (ОРФ). Эта мысль красной нитью проходит через весь доклад Генерального секретаря. Процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции осуществляется медленными темпами, и хотя любой прогресс, достигнутый в этой области, является, несомненно, хорошей новостью, реализация этой программы может сорваться из-за отсутствия приверженности со стороны ОРФ.

Несмотря на то, что международное сообщество занимается поиском новых путей удовлетворения потребностей народа страны, которая пережила конфликт, г-н Санко в своих целях использует то, что ему предоставляется в рамках мирного соглашения. Он входит в состав правительства и сам себя назначил главой Комиссии, которая должна принимать меры по пресечению экспорта из Сьерра-Леоне незаконно добываемых алмазов, хотя сам проводит политику проволок, когда дело касается выполнения принятых им обязательств. И что еще хуже, г-н Санко пытается не только чинить препятствия на пути осуществления Мирного соглашения, но и фактически запугивать международное сообщество.

Хотя многое можно и нужно сказать относительно предстоящих шагов, о которых говорит Генеральный секретарь в конце своего доклада, их успех зависит от того, насколько успешными окажутся попытки международного сообщества заставить г-на Санко и его сторонников соблюдать положения Мирного соглашения. Без сотрудничества ОРФ невозможно достичь достаточного уровня безопасности и стабильности, необходимого для обеспечения дальнейшего прогресса более быстрыми темпами.

Совет Безопасности недвусмысленно заявил о том, что он больше не будет мириться с политикой г-на Савимби. Настало время продемонстрировать г-ну Санко, что терпению Совета Безопасности наступает предел.

В рамках наших усилий по осуществлению эффективного присутствия МООНСЛ для создания атмосферы доверия мы должны сделать все возможное для развертывания МООНСЛ на территории всей страны, обеспечив доступ ко всем районам Сьерра-Леоне посредством решительных действий миротворцев МООНСЛ в соответствии с ее

эффективными правилами применения вооруженной силы.

До тех пор пока МООНСЛ не будет полностью развернута, необходимо сохранять присутствие Группы наблюдателей (ЭКОМОГ) Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), с тем чтобы поддерживать непрочную стабильность и препятствовать образованию вакуума в плане безопасности. Мы приветствуем предложение Нигерии о том, чтобы приостановить вывод нигерийского вооруженного контингента, входящего в состав сил ЭКОМОГ, остающихся в Сьерра-Леоне.

Мы от всей души приветствуем также Президента Конаре, приверженность которого поддержанию региональной стабильности хорошо известна с тех времен, когда он руководил усилиями по укреплению моратория ЭКОВАС, касающегося стрелкового оружия, и который энергично руководит сейчас деятельностью ЭКОВАС, во многом содействуя мирным усилиям международного сообщества в Сьерра-Леоне.

Наконец, я хотел бы задать два вопроса г-ну Аннаби. В пункте 48 доклада утверждается, что должны быть созданы жизнеспособные механизмы, которые позволили бы правительству и народу Сьерра-Леоне воспользоваться результатами освоения стратегических ресурсов страны. Не предполагает ли это, что Комиссия по управлению стратегическими ресурсами, национальному восстановлению и развитию, деятельностью которой руководит г-н Санко, не является таким жизнеспособным механизмом, о котором идет речь в пункте 48?

И, наконец, я был бы признателен, если бы г-н Аннаби осветил те проекты, которые будут разработаны в рамках программы восстановления и реинтеграции общин, которая упоминается в пункте 26 доклада Генерального секретаря.

Г-н Ельчэнко (Украина) (говорит по-английски): Я хотел бы присоединиться к выступившим ранее ораторам, с похвалой отозвавшимся о докладе Генерального секретаря и о дополнительной информации, представленной г-ном Аннаби; они дали нам ясную и объективную картину положения в тех областях, за которые несет ответственность Миссия Организации Объединенных Наций в

Сьерра-Леоне (МООНСЛ). Этот анализ является собой широкую панораму как успехов, так и неудач в мирном процессе в Сьерра-Леоне. Мы также признательны послу Гринстоку за представленную им очень важную информацию, так сказать из первых рук.

Сейчас отмечается обнадеживающий прогресс в создании и функционировании ряда имплементационных органов на основе Ломейского соглашения. Мы приветствуем меры, принятые в этой связи заинтересованными сторонами, и призываем их продемонстрировать готовность к продолжению конструктивного и далеко идущего диалога, поскольку перспективы стабильности в стране будут зависеть от их решимости и политической воли.

Хотя был достигнут определенный прогресс, мирный процесс в Сьерра-Леоне по-прежнему переживает серьезные трудности. Обстановка в плане безопасности, как отмечается в докладе Генерального секретаря, остается напряженной и нестабильной. Сообщения о препятствиях на пути осуществления миротворческой операции, - в том числе о захвате оружия, отказе обеспечивать возможности для развертывания МООНСЛ, случаях задержания миротворцев и перестрелках - вызывают самую серьезную озабоченность.

Невыполнение программы разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР) является еще одним серьезным источником беспокойства. Настоятельно необходимо, чтобы все аспекты, относящиеся к механизму по РДР, осуществлялись эффективно и своевременно по линии Национальной комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции с помощью МООНСЛ.

Члены Совета Безопасности уже рассматривали гуманитарные проблемы и проблемы безопасности людей в Сьерра-Леоне, и Совет отреагировал на них серьезным и бескомпромиссным образом. Мы подтверждаем наше твердое убеждение в том, что те, кто несет ответственность за акты жестокости, должны ответить за свои действия в кратчайшие возможные сроки.

Мы полностью солидарны с выраженным Генеральным секретарем в его докладе мнением о том, что главная задача Организации Объединенных

Наций в Сьерра-Леоне по-прежнему заключается в создании надежного присутствия миротворцев в этой стране с целью обеспечения условий безопасности для продвижения вперед мирного процесса. Мы воздаем должное сотрудникам миротворческой операции Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне, и в частности Специальному представителю Генерального секретаря, за их неустанные усилия в выполнении их важных задач, и мы призываем стороны в Сьерра-Леоне продолжать конструктивное и эффективное сотрудничество с МООНСЛ.

Подписание Мирного соглашения между правительством Сьерра-Леоне и повстанческими силами в июле 1999 года, казалось, вдохнуло новую жизнь в перспективы достижения прочного урегулирования жестокой восьмилетней гражданской войны в этой стране. Международное сообщество - созданием и потенциальным расширением миротворческой Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне - продемонстрировало свою приверженность обеспечению того, чтобы эти надежды не были лишены оснований.

Мы должны дать понять руководству сторон в Сьерра-Леоне, что ожидаем от них конкретных и незамедлительных действий в подтверждение их неконфронтационного и конструктивного подхода в осуществлении на практике Мирного соглашения. Мы должны призвать их выполнять согласованные обещания, которые были ими даны, и в первую очередь по отношению к своему собственному народу.

И, наконец, мы заявляем о своей полной поддержке предложения Соединенного Королевства относительно опубликования заявления для прессы по этому вопросу.

Г-н Ван Инфань (Китай) (говорит по-китайски): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад и помощника Генерального секретаря г-на Аннаби за дополнительную информацию, которую он только что представил. Мы хотели бы также поблагодарить Вас, г-н Председатель, и делегацию Бангладеш за созыв этого открытого брифинга.

Хотя в последнее время положение в Сьерра-Леоне в целом стабильное, многие элементы

нестабильности в этой стране по-прежнему сохраняются. Действия партии Объединенного революционного фронта (ПОРФ), в особенности г-на Санко, как и отказ от сотрудничества с Миссией Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ), стали главным препятствием на пути дальнейшего развития мирного процесса. Мы серьезно озабочены медленными темпами продвижения вперед процесса в области разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР) бывших комбатантов. Мы испытываем глубокую тревогу в связи с гуманитарной ситуацией в Сьерра-Леоне, которая остается серьезной, и продолжающимися нарушениями прав человека.

Мы согласны с аналитическими замечаниями Генерального секретаря, содержащимся в части VII его доклада, которые касаются четырех основных шагов в мирном процессе. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть наше мнение о том, что партия Объединенного революционного фронта должна безоговорочно выполнять обязанности в соответствии

с Ломейским соглашением и должна положить конец своей оппозиции и конфронтации по отношению к правительству и МООНСЛ. Она должна активно участвовать в процессе разоружения, демобилизации и реинтеграции и сотрудничать с МООНСЛ в усилиях по обеспечению доступа в восточные и северные районы страны и должна положить конец грабёжам, похищениям людей и другим нарушениям прав человека. Мы призываем г-на Санко выполнить его обещание в этом отношении.

Во-вторых, международное сообщество должно продолжать оказывать поддержку мирному процессу в Сьерра-Леоне различными путями. Мы высоко оцениваем позитивные усилия и результаты, достигнутые Мали, нынешним Председателем Экономического сообщества западноафриканских стран. Мы благодарим, в частности, Нигерию и другие страны, предоставляющие войска в МООНСЛ, и приветствуем конференцию доноров, которая состоится позднее в текущем месяце в Лондоне. Мы также надеемся, что заинтересованные стороны будут и впредь оказывать помощь в ответ на совместный межучрежденческий призыв Организации Объединенных Наций для Сьерра-Леоне, с тем чтобы улучшить гуманитарную ситуацию в этой стране.

В-третьих, мы воздаем должное Секретариату за исключительно эффективные усилия по развертыванию МООНСЛ. Мы также надеемся, что МООНСЛ продолжит деятельность по осуществлению мандата, вверенного ей Советом Безопасности, с тем чтобы выполнить свою уникальную и важную миссию в мирном процессе в Сьерра-Леоне.

Наконец, мы согласны с предложением об увеличении интервала между докладами Генерального секретаря с 45 до 60 дней.

Г-жа Даррант (Ямайка) (говорит по-английски): Я также хотела бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за организацию этого заседания с целью предоставить нам возможность заслушать г-на Аннаби. Мы хотели бы поблагодарить его за представление доклада Генерального секретаря от 7 марта о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ), раскрывающего последние политические события, обстановку в плане безопасности, процесс разоружения,

демобилизации и интеграции, ситуацию в области прав человека и гуманитарные аспекты.

Мы хотели бы также поблагодарить Постоянного представителя Соединенного Королевства посла Гринстока за то, что он поделился с Советом своими наблюдениями во время его недавнего визита в Сьерра-Леоне.

И замечания посла Гринстока, и брифинг г-на Аннаби ясно указывают на то, что в среде большинства народа Сьерра-Леоне царит страстное стремление к миру. Это делает продолжающиеся зверства и нарушения прав человека еще более непереносимыми. И действительно, только на прошлой неделе Совет указал на это в своем заявлении для прессы. Совершенно очевидно, что для восстановления в Сьерра-Леоне той социальной ткани, которая необходима для создания эффективной государственной структуры и обеспечения светлого будущего для своего народа, этим зверствам должен быть положен конец.

Моя делегация с беспокойством отмечает отсутствие значительного прогресса в деле разоружения, демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов. Мы по-прежнему обеспокоены тем, что командиры Объединенного революционного фронта (ОРФ) на востоке страны продолжают препятствовать комбатантам из ОРФ и бывшей армии принять участие в программе разоружения, демобилизации и реинтеграции. Хотелось бы подчеркнуть, что наша делегация встревожена также упомянутыми г-ном Аннаби низким качеством сдаваемого оружия и соотношением между количеством собранного оружия и числом бывших комбатантов.

Мы одобряем совместные действия МООНСЛ и Национальной комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции по разработке программы уничтожения оружия и боеприпасов. Надеемся на ее скорейшее, насколько это возможно, осуществление.

Г-н Аннаби в своем брифинге по докладу Генерального секретаря отметил несколько позитивных событий, в числе которых - создание Комиссии по укреплению мира и формирование Национальной комиссии по выборам. Мы надеемся на дальнейший прогресс в разработке стратегических рамок для Сьерра-Леоне и плана

военной реинтеграции. Но нам хотелось бы спросить г-на Аннаби о том, имеются ли какие-либо результаты в слушаниях по кандидатам в члены Комиссии по управлению стратегическими ресурсами, национальному восстановлению и развитию.

С удовлетворением отмечаем безукоризненный вклад МООНСЛ. В этой связи хотелось бы воздать должное Специальному представителю Генерального секретаря и гражданскому и военному компонентам МООНСЛ.

Мы всецело поддерживаем расширение МООНСЛ за счет включения в нее, среди прочего, компонентов по просвещению в области прав человека и контролю за их соблюдением, по подготовке сотрудников полиции и по защите женщин, детей и других гражданских лиц. Убеждены, что назначение старшего координатора по защите прав ребенка является шагом в правильном направлении, однако призвали бы к принятию дальнейших мер по решению насущной проблемы защиты детей.

Еще мы весьма встревожены непрерывными сообщениями относительно ситуации в гуманитарной сфере. Мы обратили внимание на то, что г-н Аннаби упомянул об уходе из контролируемых ОРФ районов Сьерра-Леоне двух известных неправительственных организаций, составлявших для многих людей в Сьерра-Леоне единственный источник чрезвычайной гуманитарной помощи. Мы настоятельно призываем Совет Безопасности направить вооруженным отрядам в Сьерра-Леоне мощный сигнал и призвать их к сотрудничеству с оказывающими чрезвычайную гуманитарную помощь учреждениями.

Прискорбно было также узнать о продолжении сопротивления, несмотря на благороднейшие намерения МООНСЛ, и об отсутствии сотрудничества между ОРФ и МООНСЛ. Мы выступаем в поддержку призыва о том, чтобы Совет настоятельно потребовал от руководителей ОРФ, особенно от г-на Фоды Санко, сотрудничать с МООНСЛ и воздерживаться от заявлений, которые могли бы воспылнить нынешнюю ситуацию.

В том что касается обстановки в плане безопасности, в пункте 21 доклада Генерального секретаря мы отмечаем, что на готовности

сотрудников полиции возвратиться в бывшие места службы в провинциях сказывается насилие, которому подверглись сотрудники полиции и члены их семей во время конфликта. От г-на Аннаби нам далее хотелось бы услышать, достигается ли в этом отношении хоть какой-нибудь прогресс.

Наша делегация воодушевлена продолжающимся позитивным участием в процессе Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС). Как мы слышали, недавно завершившееся совещание, проходившее в Бамако под эгидой ЭКОВАС, подает нам определенную надежду на то, что в дальнейшем осуществлении Ломейского соглашения будет достигнут некоторый прогресс. Мы хотели бы воздать должное нынешнему руководству ЭКОВАС за его инициативу и поощрить меры, нацеленные на оказание на вовлеченные стороны дополнительного давления, с тем чтобы добиться соблюдения ими Ломейского соглашения. Еще мы хотели бы воздать честь тем подразделениям, которые составляли Группу ЭКОВАС по наблюдению (ЭКОМОГ), и особенно нигерийскому правительству, обеспечившему благополучную передачу полномочий от ЭКОМОГ МООНСЛ.

Кроме того, мы одобряем рекомендации Совместного комитета по выполнению соглашения, нацеленные, среди прочего, на ускорение осуществления тех положений Ломейского соглашения, которые касаются процесса разоружения, договоренности о прекращении огня и беспрепятственного доступа гуманитарной помощи к нуждающимся в ней.

Далее, в пункте 9 доклада мы отмечаем дальнейший прогресс в разработке стратегических рамок для Сьерра-Леоне и представление страновой группой Организации Объединенных Наций первоначального доклада с изложением принципов и политики, которыми предстоит руководствоваться в своей деятельности Организации Объединенных Наций, а также с предложениями относительно соответствующих организационных и координационных механизмов для обеспечения взаимодействия между различными органами Организации Объединенных Наций и их партнерами. Мы хотели бы обратить на это особое внимание ввиду необходимости - сразу по достижении стабилизации обстановки в плане безопасности - уделения внимания экономическому

и социальному развитию Сьерра-Леоне. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть важное значение поддержки предстоящей международной конференции доноров, которая должна состояться под эгидой Соединенного Королевства 27 марта, поскольку считаем, что она станет полезным форумом, через посредство которого можно добиться ощутимых проявлений поддержки.

Как бы то ни было, мучительным вопросом остается следующий: что делать дальше? Сьерра-Леоне представляет собой общество, в котором женщин, детей и гражданское население вообще ожидает будущее, преисполненное опасностей, страха и ужаса. Мы разделяем ту точку зрения, что на всей территории Сьерра-Леоне необходимо обеспечить эффективное присутствие миротворцев и создать атмосферу доверия и условия безопасности. Поэтому мы согласны с очерченными Генеральным секретарем в его докладе шагами по четырем направлениям: скорейшее разоружение, демобилизация и реинтеграция бывших комбатантов; распространение на всю территорию страны государственной власти, включая правоприменительную деятельность; повышение способности Сьерра-Леоне обеспечивать свою собственную безопасность; и национальное примирение и демократизация - ибо мы согласны с необходимостью наличия всего этого для соблюдения графика проведения выборов.

Убеждены, что эти четыре основных направления вполне способны результативно обозначить путь к жизнеспособности Сьерра-Леоне. Продвижение же по ним будет зависеть от политической воли сторон и от той поддержки, которую готово оказать ему международное сообщество. Поэтому мы хотели бы поддержать предложение об опубликовании Председателем в завершение нашего заседания заявления для прессы, а также элементы, предложенные для него Постоянным представителем Соединенного Королевства.

Г-н Уан (Мали) (говорит по-французски): Г-н Председатель, прежде всего позвольте мне поблагодарить Вас за созыв этого важного заседания. Я также хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад от 7 марта и г-на Аннаби за его дополнительный брифинг и за любезные слова, которые он и делегации Китая и Ямайки высказали в адрес Экономического

сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и его Председателя.

Мы изучили доклад Генерального секретаря и внимательно выслушали брифинг г-на Аннаби. Мы разделяем предложенные ими анализ ситуации в Сьерра-Леоне и точку зрения относительно перспектив ее развития. Как отмечается в докладе Генерального секретаря и как подтверждается в брифинге г-на Аннаби, ситуация в Сьерра-Леоне продолжает оставаться неустойчивой, хотя в осуществлении Ломейского соглашения и был достигнут некоторый незначительный прогресс. В этой связи я хотел бы вновь подтвердить решимость стран - членов ЭКОВАС продолжать оказывать поддержку усилиям по укреплению мирного процесса.

В этой связи я хотел бы также напомнить о результатах совещания Совместного комитета по выполнению соглашения, которое состоялось 2 марта в Бамако. На этом совещании его участники еще раз подчеркнули, что главная ответственность за достижение прочного мира в Сьерра-Леоне по-прежнему возлагается на самих граждан Сьерра-Леоне. На этом совещании особое внимание было уделено следующим вопросам. Во-первых, вопросу о неверном толковании Ломейского соглашения, в частности в том, что касается учреждения и мандата сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Во-вторых, на этом совещании отмечались медленные темпы процесса разоружения, что в значительной степени обусловлено задержкой в развертывании Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) и трудностями в обеспечении доступа гуманитарной помощи ко всем районам страны. Наконец, на заседании особо подчеркивалась необходимость воссоздания государственных институтов, в том числе судебных, полицейских органов, а также учреждений по сбору налогов.

На совещании также были приняты решения, касающиеся принятия целого ряда неотложных мер. Во-первых, участники совещания призвали Партию Объединенного революционного фронта (ПОРФ) немедленно прекратить чинить препятствия в развертывании МООНСЛ. В этой связи мы приветствуем меры, предложенные на последующем совещании 9 марта, о которых говорил посол Гринсток. Во-вторых, участники совещания призвали

ПОРФ к немедленному возвращению значительного количества оружия и оборудования, захваченного у гвинейских войск, а также к немедленному возврату оружия, которое было захвачено ПОРФ и Революционным советом вооруженных сил (РСВС)

у кенийских сил. Участники совещания также призвали комбатантов к одновременному демонтажу всех блок-постов по всей стране до проведения следующего заседания, которое должно состояться во Фритауне 20 марта 2000 года. На совещании также подчеркивалось, что ни одна сторона не имеет права устанавливать свою власть в том или ином районе Сьерра-Леоне, как в своей вотчине. На совещании также подчеркивалась необходимость скорейшего создания дополнительных центров по разоружению, демобилизации и реинтеграции после развертывания МООНСЛ.

На этом совещании рассматривались и другие вопросы, касающиеся, в частности, реструктуризации вооруженных сил Сьерра-Леоне и выполнения политических положений Ломейского соглашения. Была достигнута договоренность о том, что усилия, необходимые для обеспечения выполнения этих положений, будут предприниматься с учетом того, что правительство национального единства будет расширять свои возможности в области осуществления этих положений за счет мобилизации дополнительных финансовых ресурсов.

Наконец, на совещании было рекомендовано обеспечить проведение консультаций между членами правительства, представителями Партии Объединенного революционного фронта и РСВС и других сторон.

В заключение я хотел бы заявить, что моя делегация разделяет выводы и рекомендации, предложенные Генеральным секретарем в его докладе от 7 марта. Мы также считаем, что политическая и финансовая поддержка международного сообщества на данном этапе мирного процесса в Сьерра-Леоне имеет решающее значение. Моя делегация полностью поддерживает предложения об увеличении срока между представлением докладов и о подготовке заявления для прессы, как было предложено послом Гринстоком. Нам также хотелось бы поблагодарить его за ту весьма полезную информацию, которая была представлена им в начале этого заседания.

Заседание прерывается в 13 ч. 25 м.